Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

декабря суббота 1942 года Nº 140 (1591) цена 10 кол Адрес редакции: Полевской улица Ленина—58

# ИЗВЕЩЕНИЕ

9 декабря, в 7 часов вечера, в райпарткабинете, райком ВКП(б) и редакция «За большевистские темпы» созывает совещание редакторов и членов редколлегий стенных газет предприятий, учреждений и колхозов района.

Задачи стенных газет в деле подготовки рапорта товарищу Сталину о итогах работы за год.

# Сегодня день Сталинской Конституции

# Великая Сталинская Конституция 20 процентов сверх плана

Сталинская Конституция, присоюзном с'езде Советов 5 де- от гитлеровской нечисти». кабря 1936 года, явилась созначения, свидетельствующим о величайших успехах советского

Сталинская Конституция СССР возвестила миру о невиданных дотоле в истории человечества победах трудящихся в создании две недели тому назад вновь изновых победах народного, советского демократизма. Сталинская Конституция явилась тем историческим документом, в котором отражено создание в нашей стране нового общественного строя-социалистического.

Годы жизни советских народов под солнечными лучами Сталинской Конституции явились годами дальнейшего и всестороннего расцвета хозяйственной и культурной жизни нашей страны, дальнейшего укрепления Советского государства, укрепления его экономической и военной мощи.

Германские империалисты, напав на Советский Союз, поставили своей целью уничтожить Советское государство, стереть с лица земли все завоевания социализма, разгромить вконец все демократические свободы, завоеванные нашим народом, поработить и истребить великие народы СССР.

Немецкие фашисты - хищные империалисты, враги демократических свобод, средневековые реакционеры и черносотенные погромщики вот уже боле 500 дней ведут разбойничью войну против Советского Союза. Они напрягают все силы, бросают в бой все свои резервы, ценою неимоверных жертв стараются сломить стойкость воинов Красной Армии.

Сегодня Советский народ отмечает шестую годовщину Великой Сталинской Конституции в обстановке ожесточенных схваток с фашизмом.

День шестой годовщины Сталинской Конституции совпадает с грозными ударами Красной дущий нас от победы к победе, Армии по врагу.

«...Мы можем и должны нятая на чрезвычайном VIII Все- очистить советскую землю

Так писал Народный Комисбытием огромного исторического сар Обороны товарищ Сталин в своем ноябрыском Приказе.

Вдохновленные железной волей Армии в районах Владикавказа лучше. (город Орджоникидзе), Сталинграда и на Центральном фронте, нового общественного строя, о вестили весь мир о грозных ударах по врагу. Гитлеровские полчища несут огромные потери в живой силе и технике. Красная Армия, преодолевая ожесточенное сопротивление немцев, каждый день занимает все новые и новые населенные пункты и города, освобождая тысячи советских граждан из-под гитлеровского ига,

Под знаменем Сталинской Конституции советский народ и его армия ведут отечественную войну, защищая свою землю, свою честь, независимость, свою

свободу и культуру. Сталинская Конституция и впредь будет служить победным знаменем для нашего народа.

Товарищ Сталин поставил перед советским народом боевые

«...Уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей, уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей, разрушить ненавистный «новый порядок в Европе» и покарать его строи-

Выполнение этих задач зависит от нашей работы в тылу, от нашей помощи фронту.

Так, еще сильнее развернем социалистическое соревнование за успешное выполнение клятвы, данной товарищу Сталину.

Дадим стране тонны сверхплановой продукции, смертельным ударом обрушим ее на головы фашистских разбойников!

Смерть немецким захватчикам и поработителям народов!

Да здравствует Конституция СССР и ее великий творец, ве-

вождь народов, товарищ Сталин!

### Военный заказ выполним раньше срока на 6 дней

День Сталинской Конститу- ись благодаря ции коллектив старо-сутуночного цеха, Северского завода ознаменовал новыми производственными победами. Мобилизуя все производственные резервы, сутуночники обеспечили выпуск его к 17 ноября. военных заказов на 6 дней раньше срока. В целом по цеху ноябрыский план перевыполнен на 5 процентов.

Лучше всех работала смена мастера тов. Дорофеева, давшая до 6 процентов сверх плана. Этих результатов мы доби-

проведения массово-раз'яснительной работы. На одной из бесед рабочие, взяв обязательство выпустить заказ дисковой стали к 18 воября, выполнили

Наш цех может работать еще лучше. Но вся беда в том, что мартеновцы не обеспечивают нас качественными слитками.

> Коньков. нач. цеха Северского

Славными делами ответили на обращение Обкома партии рабочие ново-сутуночного цеха Северского завода, дав в ноябре сутунки на 20 процентов больше плана. Особенно хорошо работали смены т. Везуевского и Мясникова. В декабре эти дорогого вождя, воины Красной смены обязались работать еще

> Хороших показателей в этих сменах добились старшие вальцовщики Силин Р, Неуймин, сварщик металла тов. Толмачов, сортировщица Истомина, оператор Сазонова.

Коллектив цеха поставил перед собой задачу: перевыполнением плана завоевать почетное право первым подписать рапорт товарищу Сталину.

# Ноябрский план перевыполнен

Годовщину Сталинской Конституции коллектив нашего цеха встречает новой победой, выполнив месячный план 108,3 процента и дав экономию по первому виду сырья 1 процент. Все смены в течение ноября работали ровно. Так, смены тт. Кривокорытова Валова перевыполнили план на 11 процентов каждая. Немалую помощь в работе цеха оказала бригада слесарей мастера тов. Кирьянова. В конце ноября слесаря часто по суткам не уходили из цеха. Особенно хорошо работали слесаря тт. Григорьев, Коростелев, Торопов.

План на декабрь деху значительно увеличен. Но он при любых условиях может быть выполнен. К этому нас призывает областной комитет партии. этого требует фронт.

Обращение Обкома ВКП(б) мы довели до сознания каждого рабочего. Коллектив цеха взял обязательство выполнить месячный план на 105 процентов и сэкономить до 10 процентов сырья.

Кулешова нач. цеха Полевского завода.

# Выполним годовое задание к 25 денабря

Во время обсуждения доклада товарища Сталина на заседании Московского совета, коллектив цеха, где нач.т. Петалла, дал клятву перевыполнить план ноября на 12 процентов.

Это обязательство выполнено-

На собраниях, посвященных обсуждению обращения Обкома ВКП(б), коллектив обязался закончить выполнение годового плана к 25-26 декабря.

# Годовой план выполним за одиннадцать месяцев

Развернув борьбу започет ное право-первыми подписать рапорт товарищу Сталину, коллектив промкомбината первого ноября завершил выполнение годового оперативного плана.

Готовясь к достойной встрече дня Сталинской Конституции, промкомбинат выполнил ноябрьское задание на 136,8 процента. Особенно хороших показателей добился механический цех, выполнивший месячный план на 141 процент.

Обращение областного комитета партии еще более воодушевило рабочих на новые производственные победы. В оставшиеся до конца года дни, они обязались значительно повысить производительность труда, дать сверх плана десятки тысяч деталей.

# Поможем Красной Армии отстоять великие завоевания

ституции. Празднование этого мы, товарищи, женщины и дедня в нынешнем году проходит в суровой военной обстановке, в дни, когда полчища немецкофашистских орд еще топчут нашу советскую землю, разоряют и грабят наши села и

Товарищи работницы, Сталинская Конституция дала нам право на труд, на отдых, на образование и обеспечение по старости. Коварный враг хочет отнять у нас эти завоевания, разрушить нашу счастливую жизнь. Вам известно, что в оккупированных районах стонут чод игом фашистов десятки тысяч наших матерей и сестер, подвергаются неслыханным издевательствам. Много тысяч советских женщин немцы насильно отправили в Германию в

Оставшиеся на территории врага советские женщины с нетерпением ждут того момента, когда Красная Армия освободит их от фашистского ада.

Сегодня весь советский народ. Большую помощь Красной отмечает день Сталинской Кон-Армии в этом должны оказать вушки!

> Работая в тылу, мы куем оружие победы. Я, например, работая в промкомбинате прессовщицей, прилагаю все усилия, чтобы систематически перевыполнять плановые задания, давать фронту больше продукции. На изготовлении военных заказов я выполняю не ниже трех норм в смену.

> Работать так, как работаю я, могут и остальные работницы. Для этого нужно только честно относиться к труду и полностью загрузить свой рабочий день.

Отмечая день Сталинской Конституции, я призываю всех трудящихся женщин работать не покладая рук, помочь Красной Армии отстоять завоевания рабство к немецким помещикам. Великого Октября и изгнать из нашей страны немецко-фашистс-

> В. Раскостова прессовщица Полевского промкомбината.

### В цехе нет невыполняющих норм

фону). Обсудив обращение Об- нецы тт. Чемезов и Шахмин, ластного комитета ВКП(б), кол- токарь Моршинин и строгаль лектив ремонтно-механического Куляцин, выполняя по две норвой силой развернул социали остальных рабочих. стическое соревнование за досрочное завершение годового

Рабочие цеха обязались дать в декабре как минимум 10 процентов сверх плана. Это обязательство, несомненно, будет ловека, который не выполнял выполнено. Лучшие люди цеха бы своего задания. слесаря тт. Кузнецов и Пету- Нач. цеха Карманов.

Северский завод (по теле- хов, котельщик т. Силин, кузцеха, Северского завода, с но- мы в смену, увлекают за собой

В результате ноябрыская программа цехом перевыполнена

Готовясь подписать рапорт великому Сталину, мы с гордостью можем заявить, что в нашем цехе нет ни одного че-

### Новый трудовой под'ем

Рабочие электрического цеха, электромонтер тов. Шляпни-Полевского завода ознаменовали ков А.И. выполняет нормы на новым под'емом производительности труда. Выполнение техни- центов, телефонист Беспамятческих норм по цеху составило ных Н.—201 процент и элек-151,9 процента.

Выдающихся успехов добились многие электрики. Так,

день Сталинской Конституции 272 процента. Тов. Ощепков П. М электрослесарь дает 189 протрообмотчик т. Проскуряков-135 процентов.

Глинских И,

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ДЕКАБРЯ

В течение 2 декабря наши ши войска укрепляли занятые войска в районе г. Сталинграда позиции и на отдельных участи на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

1 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено и подбито 20 вемецких танков, до 150 автомашин с войсками и раздичными грузами, подавлен огонь артиллерийских батарей, поврежден бронепоезд, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши войска вели огневой бой и разведку противника. Артиллеристы Н-ской части разбили 3 вражеских ДЗОТ'а, 2 блиндажа и подавили огонь 3 артиллерийских батарей. южной окраине города отбиты атаки мелких групп пехоты и танков противника. Уничтожено до роты немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели наступательные бои на левом берегу реки Пон. Сломив сопротивление немцев, наши подразделения заняли многочисленные ИЗОГ'ы, блиндажи, траншеи, окопы и другие полевые сооружения противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Танкисты Н-ской части в течение дня истребили свыше 200 гитлеровцев, подбили несколько немецких танков и захватили 6 мостов и пустил под откос 10 минометов, 60 ящиков с воинский эшелон противника. минами, 25000 патронов и другие трофеи. На другом участке наши бойцы отбили контратаку противника и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда на- и офицеров,

ках вели активные боевые действия. Уничтожено 500 вражеских солдат и офицеров, 8 танков, 6 орудий, 31 пулемет, 16 автомашин и 15 подвод с различными грузами. Часть, где командиром т. Русских, преодолев сопротивление гитлеровцев, заняла Безымянную высоту. Враг оставил на поле боя много трупов своих солдат и офицеров и 6 подбитых танков.

На Центральном фронте наши войска продолжали вести упорные наступательные бои. Восточнее Великих Лук части Н-ского соединения, отражая многочисленные контратаки немцев, продвинулись вперед. Противник потерял убитыми свыше 2000 солдат и офицеров. Подбито 19 немецких танков, захвачено 12 орудий, 8 танков, 29 пулеметов, несколько сот винтовок и автоматов, 8 минометов, 10 автомашин, 4 радиостанции, большое количество снарядов и другие трофеи. Западнее Ржева наши части овладели несколькими опорными пунктами противника. Уничтожено до 500 гитлеровцев, раз-

рушено 29 ДЗОТов и взорвано 3 склада с боеприпасами. Наши-

ми бойцами захвачено 2 немец-

ких танка.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Калининской области, взорвал воинский эшелон противника. В результате крушения уничтожено: паровоз, 12 вагонов и 2 платформы. Другой отряд калининских партизан организовал крушение 2-х железнодорожных поездов. Под обломками вагонов

Наши части, выбив немцев из хутора Старый Пронин, Перелазовского района, Сталинградской области, освободили из фашистского плена группу красноармейцев. Местные жители, бойцы и командиры Красной Армии составили акт, в котором говорится: «Когда наши войска захратили лагерь, в нем находилось 76 советских военнопленных. Они помещались в свинарниках. Немцы заставляли пленных работать по 16-18 часов в сутки. Один раз в день им давали похлебку из отрубей. Пленных избивали до полусмерти, Все заключенные одеты в лохмотья и совершенно разуты. Все крайне истощены. 14 бойцов совершенно не могли подняться на воги. Их на руках вынесли из свинарника и свезли в госпиталь».

Акт подписали: старший политрук А. Землев, батальонный комиссар А. Кузнецов, политрук И. Лудицкий, старший дейтенант Литвинов, жители хутора Старый Пронин: Валентина Ильина, Наталья Шипихина и другие.

Среди немецких войск, расквартированных в Норвегии, проявляются антивоенные настроения. В некоторых гарнизонах недовольство солдат принимает все более и более острые формы. В Иркенесе немецкий полк отказался ехать на советско-германский фронт. В ноябре свыше 200 солдат и офицеров дезертировали из немецкой армии и небольшими группами перебрались в Швецию. Немецкое командование подавляет солдатские волнения с неслыханной жестокостью. За погибло много немецких солдат последние 2 месяца расстреляно несколько сот солдат.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ

продвигаться вперед.

- Взять высоту!

ко отдал приказ:

Произвол и грабеж царят в населенных пунктах, временно вахваченных немецкими оккупантами советских районов. Фашистские мародеры отбирают у местного населения все-вплоть

до личной одежды, обрекая людей на голодное существование

Этот снимок найден у убитого в районе Воронежа немца.

# В районе Великих Лук

ноября (спец. корр. ТАСС). Наши первым прыгнул в траншеи части, преодолевая сопротивление противника и в упор застрелил противника, продолжают вести трех немцев. Рота под командонаступательные бои. Отбивая контратаки немцев, советские полнила боевое задание. В ковойска продвинулись вперед и роткой, но ожесточенной схватке заняли несколько населенных красноармейцы выбили гитлепунктов.

и вымирание.

Каждый день боев богат проявлениями массового героизма. Красноармеец Степанов, увидев, что бойцы его взвода задержались перед проволочными заграждениями, вырвался вперед, бросил на проволоку шинель и перескочил через заграждение. За Степановым бросились остальные бойцы взвода. Красноармеец Сюдкин в жаркой рукопашной схватке с врагом уничтожил 8 немцев. Разведчик-комсомолец Игнатьев был ранен в ногу. Ему предложили отказался. Отважный комсомолец бросился к немецкому противотанковому орудию и из автомата уничтожил его расчет.

по политчасти лейтенант Горбань заменил в разгар боя выбывшего из строя командира и технике.

чом к немецким укреплениям на

ноармейцы захватили оконы пе-

реднего края обороны против-

ника. Но высота тщательно ук-

репленная немцами, преградила

Командир подразделения Клоч-

Скоро советские пехотинцы

стали методически накапливать-

ся на подступах к вражеским

позициям. Гитлеровцы огрыза-

лись пулеметными очередями,

группы справа и слева продол-

веро-западнее Сталинграда.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ, 30 повел подразделение вперед. Он ванием Горбань блестяще выровцев с их позиции.

Враг часто бросает в контратаку группу танков с автоматчиками. Подразделение под командованием старшего лейтенанта Назарова было атаковано шестью танками и автоматчиками. Красноармейцы дружным ружейно-пулеметным огнем отсекли автоматчиков от танков и уничтожили их. Один вражеский танк был подбит нашими бойцами из противотанковой пушки, но продолжал с места вести огонь. Назаров подполз к танку и поджог его горючей смесью. отправиться в санчасть, но он Два других танка были подбиты бронебойщиками, остальные повернули назад.

Немецкое командование полбрасывает новые дивизии, но Заместитель командира роты они быстро тают под ударами наших частей. Враг несет большие потери в живой силе и технике. Е. Корявичев.

# Прибытие в СССР летчиков Сражающейся Франции

фашистов. В составе группы капитан, уроженец Лотарингии, около 20 офицеров и 40 млад- известный своим мастерством

В СССР прибыла группа лет-и ших командиров и рядовых, высшего пилотажа, сбил 6 и чиков Сражающейся Франции, Среди участников группы-ряд подбил 5 вражеских самолетов. из'явивших желание бороться выдающихся французских лет- Многие другие участники групбок-о-бок с советскими летчи- чиков, уже отличившихся в пы показали высокие образцы ками против общего ненавист- войне против немецко-фашист- отваги и героизма в схватках с ного врага — итало-германских ских сил. Один из летчиков —

итало-германской авиацией.

TACC.

# Военные действия в Северной Африке

циального корреспондента агент- наступлению. Английская и аме-ства Рейтер, при английских риванская авиация бомбит доки войсках в Северной Африке, со- и аэродромы в Бизерте, Сфакса вает Джедейту, продвигается к юзники начали крупное насту- и Габеса. Части 1 армии осуще- побережью и поэтому гарнизон пление на позиции противника ствляют сплошной нажим на Визерты сможет отступить тольв северо-восточной части Туниса. Силы держав оси близь Матера ко морским путем. 1-я армия генерала Андерсона и Джедейты.

Лондон. По сообщению спе- готовится к большому наземному г

Французские войска продолжают продвижение в секторе Габес-Сфакса. 1 армия охваты-

TACC.

Воевные действия в Ливии

дования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, это вчера английские войска успешно атаковали противника близь

Лондон. В коммюнике коман- Английские самолеты подвергли французского гарнизона в Джи бомбардировке Бизерту и Трапани (остров Сицилия).

> Лондон. Агентство Рейтер пе-Эль-Агейлы. редает, что значительная часть

бути (Французское Сомали) перешла границу Британского Сомали. Английские офицеры всту-

### На постройку эскадрилии самолетов

Замечательную инициативу учащихся Полевской средней школы о сборе средств на постройку эскадрилии самолетов горячо поддерживают учащиеся неполно-средней школы.

дню Конституции мы собрали 1364 рубля. Особенно отличился сын фронтовика Головин Виктор, собравший в 6 классе 412 ру-

пили с ними в контакт. TACC. На постройку эскадрилии к блей. Учащиеся 5 класса «А» (классный руководитель Болот-

жали продвигаться к высоте, подавляя огневые точки против-Немпы прибегали к своему

никова) отчислили 408 рублей. излюбленному приему: с флангов по нашей пехоте ударили пулеметы, чтобы заставить ее залечь на пристрелянном рубе- для взрослых в 7-9 часов.

Разгром вражеского опорного пункта АРМИЯ, же. Тогда из группы советских 30 ноября (спец. корр. ТАСС). бойцов выдвинулся красноар-Высота Безымянная была клю- меец Бабич.

-Вперед, за мной!-воскликодном из участков фронта се- нул Бабич и первый бросился к неприятельским окопам. За В ожесточенном бою красним бросились остальные красноармейцы. Старший сержант Грибов с группой бойцов в 6 человек прорвался вперед и скоро уже был в неприятельских им дорогу. Фланговым огнем окопах. Завязалась рукопашная гитлеровцы не давали бойцам схватка. Немцы не выдержали натиска и стали отходить.

Через несколько минут начался штурм высоты. достиг вершины высоты Грибов. Он наколол на штык кусок купод прикрытием огневого вала мача и, подняв это импровизированное знамя над головой, воскликнул:

-За родину, за Сталина!

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА. минометным огнем. Но ударные

> **FOPKHHOTEATP** им. КИКУРА.

5. 6. и 7 декабря смотрите звуковой художественный кинофильм

комсомольск

начало сеансов: для детей в 5 часов

Подевская типография Свердовского Управления Издательств и Подиграфии Полевское Малышева № 19-а заказ № 1300 НС 49701 тираж 2500 экз.

го завода.

Карманова А. — учитель-вида Н. С. III. Полевско-